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Hundar på besök inom vård och omsorg 

Anhörigas eller annan besökares hund som tillfälligt besöker vårdtagaren på särskilt boende bör endast vistas i vårdtagarens lägenhet eller vårdrum. Förutsättningar ska finnas för att möjliggöra god handhygien för besökare och information ges om betydelsen av detta. 

1. Ansvar 
Ansvarig chef fattar beslut om förekomst av hund på besök inom sitt verksamhetsområde. Ansvarig chef ansvarar för att riskanalys görs och att lokala riktlinjer upprättas och förmedlas till besökare då hund medföljer. I riktlinjerna bör framgå att hundägaren ansvarar för att hunden är följsam och inte har pågående infektioner. 

2. Riskanalys 
Ansvarig chef bör göra en individuell riskbedömning och överväga de smittrisker som kan finnas när vårdtagare och personal kommer i kontakt med hunden. 

3. Personal 
Personalen bör inte ha fysisk kontakt med hund på besök. Om detta sker ska personal följa basala hygienrutiner, notera särskilt att händerna ska desinfekteras före och efter kontakt med hunden.

4. Rengörings – och desinfektionsrutiner 
Lokala skriftliga rutiner för städning, rengöring och desinfektion bör finnas för att förebygga risk för smittspridning. Om hunden behöver dricka vatten under ett besök ansvarar besökaren för att ta med sig vattenskål och rengöra den hemma. Alternativt rengörs vattenskålen i vårdtagarens eget utrymme, i diskmaskin, eller handdiskas med diskborste avsedd endast för detta.

5. Identifierade riskområden som behöver hanteras i verksamheten
Ex.
Händelse: Besök av hund på enheten. Risk: Rädsla hos annan vårdtagare som är hundrädd. Åtgärd: Hunden tas direkt in till lägenheten. Ansvarig: Personal informerar besökare som ansvarar för hunden.  
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6. Avvikelsehantering
Om en avvikande händelse inträffar ska den hanteras enl. rutinen för avvikelsehantering. Använd kategorin ”Annat” i avvikelsesystemet.
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